

# 马斯克在社交媒体上宣布成立“美国党”

新华社电 美国亿万富翁埃隆·马斯克当地时间5日在社交媒体上发布消息：“今天，‘美国党’的成立还给你们自由。”

马斯克是在对他4日所发一条消息的回复中作出上述表述的。“支持和反对比例为2:1，表明你们想要一个新政党，你们也会有个新政党。”马斯克写道，美国正“因浪费和贪污而破产”。

马斯克4日在美国“独立日”当天发起网络意见调查，问网民是否应该成立“美国党”，以把美国民众从民主党、共和党轮流上台的两党体制中“解放出来”。截至5日他再次发布消息时，共有124.9万多网民参与投票，支持者占65.4%，反对者为34.6%。

根据美国法律，一个有资格参与选举的政党成立，其资质确认需要经过复杂的认证程序，首先必须召开党团会议或代表大会，选举临时官员并指定政党名称。尚不清楚马斯克的“美国党”是否已启动相关程序。

马斯克在2024年美国大选中支持现任总统特朗普和共和党，但近期与特朗普政见分歧严重，已多次声称将建立新的政党，挑战驴象两党轮流坐庄的政治格局。(黄恒)



在白宫椭圆形办公室内的埃隆·马斯克 (CFP)

## 相关新闻

### 成立后还要“参选” 马斯克给出时间“明年”

当地时间7月5日，继宣布“美国党”成立后，马斯克又有了新表态。在被问及新政党是否会参加中期选举或总统选举时，他给出时间表。

马斯克5日在其社交媒体上发布消息称“美国党”成立。马斯克

写道，美国正“因浪费和贪污而破产”。“今天，‘美国党’的成立还给你们自由”。

在这条宣布成立的帖文下，有网友问他的新政党是否会参加2026年中期选举或2028年的总统选举时，马斯克回复称，“明年”。(央视)

## 洪水 山火 枪击 抗议 这个“独立日” 美国不平静

7月4日是美国的“独立日”。得州自4日晚暴雨引发的洪灾死亡人数还在不断上升；已经蔓延3天的山火目前也仅10%得到控制；“独立日”当天发生庆祝性鸣枪事件，随后又发生多起枪击，已致20余人死伤；数十万人参与的街头示威也仍在进行中。

### 洪水暴发 山火蔓延

记者5日获悉，得州4日晚暴雨引发的洪灾死亡人数上升至43人。得州克尔县是此次洪灾的主要受灾区。该县警方称，当地有一个专为女童开设的夏令营，遭受洪水袭击时夏令营里约有750名儿童。目前仍有20余名在该地区参加夏令营的女童下落不明。

据加州官员称，截至当地时间7月5日，美国加州2日爆发的马德雷山火已蔓延约322.3平方公里，仅10%已得到控制。该官员还表示，这场火灾是加州今年迄今为止规模最大的火灾，周边地区已发布疏散令，部分路段已封闭。加州消防局称，约有50栋建筑受到威胁。目前，山火原因正在调查中。

### 接连发生枪击事件 已致二十余人死伤

当地时间7月4日晚，美国田纳



7月4日，在美国得克萨斯州，人们在瓜达卢普河沿岸查看。(新华社发)

西州纳什维尔在美国“独立日”烟花表演结束后发生“庆祝性”鸣枪事件，疑似有民众朝天发射子弹，子弹随后坠落在人群密集区域，造成3人受伤。伤者分别为60岁男子、58岁女子以及一名26岁女子，目前均暂无生命危险。

美国印第安纳州印第安纳波利斯市5日凌晨发生枪击事件，造成2人死亡，至少7人受伤。当地警方表示，警方于凌晨1时30分左右接到事故报告。事发后，市中心多条道路被封锁。

仅两个多小时后，5日凌晨3时50分，美国宾夕法尼亚州费城南部一间酒吧发生大规模枪击事件，造成至少11人受伤。警方表示，3名伤者由警员紧急送医，另有8人自行前往附近医院就诊。伤者中有两人伤势危急，包括一名面部中弹的保安人员和一名背部中弹的女性。

### “独立日”变抗议日 数十万人街头示威

7月5日，全美多地举行的反对美国政府移民、经济等政策的示威抗议仍在进行。

此次抗议活动由“50501运动（50场抗议，50个州，1个运动）”等组织发起，主题为“解放美国”。“50501运动”在其官方网站说，抗议活动主要在于展现四大诉求，即“将美国从贪婪的亿万富翁手中解放出来”“将美国从贫困中解放出来”“将美国从任意解雇和大量非法政令中解放出来”“将美国从仇恨和恐惧政治的枷锁中解放出来”。

此次抗议活动计划从7月4日持续到7月6日，贯穿整个“独立日”假期周末，将在多地举行300多场活动。(央视)

## 金砖国家工商论坛 在里约热内卢举行

新华社电 金砖国家工商论坛5日在巴西里约热内卢举行，重点讨论了加强贸易和粮食安全、能源转型和脱碳战略、绿色和数字化技能发展等议题。

金砖国家轮值主席国巴西总统卢拉在开幕式致辞中表示，随着合作伙伴和受邀国家增多，金砖国家合作机制对新兴经济体的吸引力进一步增强。面对保护主义抬头，新兴经济体有责任捍卫多边贸易体制，改革国际金融架构。金砖国家应当用团结对抗冷漠，促进融合而不是设置壁垒。

马来西亚总理安瓦尔·易卜拉欣在致辞中表示，金砖国家反对保护主义和关税壁垒，在捍卫多边主义、倡导公平正义等方面代表全球南方国家发出声音，明确立场并付诸行动。金砖国家近年来在航空业、人工智能、粮食技术等方面取得重要进展，相信金砖国家合作机制将发挥越来越重要的作用。

巴西副总统兼发展、工业与贸易部长阿尔克明在致辞中表示，金砖国家举办工商论坛，有助于促进相互投资，加强贸易往来，推动合作创新和共同发展。

阿拉伯联合酋长国外交国务部长萨尼·本·艾哈迈德·泽尤迪在发言中表示，金砖国家合作机制对促进经济发展与合作发挥了重要作用。近年来，阿联酋和其他金砖成员国间贸易增长迅速。期待未来金砖国家合作机制在贸易、供应链等方面实现更大发展。

(王钟毅 吴昊 杨家和)

## 韩国特检组提请法院 对尹锡悦签发逮捕令

新华社电 据韩联社报道，韩国负责调查紧急戒严事件的特检组6日以涉嫌滥用职权等为由，提请法院对前总统尹锡悦签发逮捕令。

特检组表示，已向首尔中央地方法院申请签发逮捕令，尹锡悦涉嫌妨碍执行特殊公务、违反《总统警卫法》、滥用职权、伪造公文等。

韩联社报道说，尹锡悦指示军方无人机作战司令部派无人机侵入朝鲜首都平壤从而为宣布戒严制造理由的外患罪嫌疑尚未列入逮捕令。特检组说，尹锡悦的外患罪嫌疑仍在调查中。

(黄昕欣 陆睿)

## 哈梅内伊在伊以冲突后 首次出席公共活动

新华社电 据伊朗最高领袖办公室官方网站报道，伊朗最高领袖哈梅内伊5日与伊各界人士共同参加当地宗教节日阿舒拉节的纪念活动。这是以色列与伊朗今年6月互相发动多轮袭击后，哈梅内伊首次出席公共活动。

据报道，一些伊朗学者在活动中强烈谴责以色列，并表示伊朗人民“永不向邪恶阵营屈服”。